Nieuwe erf- en schenkbelasting 

Op 3 november 2009 is het wetsvoorstel “Vereenvoudiging bedrijfsopvolgingsregeling en herziening tariefstructuur in de Successiewet 1956, alsmede introductie van een regeling voor afgezonderd particulier vermogen in de Wet inkomstenbelasting 2001 en de Successiewet 1956” door de Tweede Kamer aangenomen. Het is de bedoeling dat de nieuwe regeling per 1 januari 2010 in werking treedt.

Wijzigingen 

Het oorspronkelijke wetsvoorstel is op de valreep nog ingrijpend aangepast door de Tweede Kamer. Hierna volgt een kort overzicht van enkele belangrijke wijzigingen.

Vrijstellingen 

Zo komt er toch een speciale vrijstelling van erfbelasting voor ouders (€ 45.000) en voor zieke en gehandicapte kineren die grotendeels op kosten van de overledene werden onderhouden (€ 57.000). Ook wordt de eenmalig verhoogde schenkingsvrijstelling voor kinderen tussen 18 en 35 jaar (€ 24.000) verhoogd tot € 50.000 indien de schenking wordt aangewend voor de aankoop van een eigen woning of voor het betalen van een studie of opleiding. Deze bestemming moet dan wel in een notariële akte worden vastgelegd. Als een kind al vóór 1 januari 2010 een beroep heeft gedaan op de eenmalig verhoogde schenking van € 22.760 (bedrag 2009), dan geldt als overgangsregeling een eenmalige vrijstelling van € 26.000, mits de schenking gebruikt wordt voor de aankoop van een eigen woning.

